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Ata da 3a (terceira) Sessao Ordinaria da Camara Municipal de Pilar, realizada no dia 20 de 
fevereiro do ano de 2025, sobre a Presidencia do Vereador Joceli Bruno Berta. Aos 20 (vinte) 
dias do mes de fevereiro do ano de 2025 (dois mil e vinte e cinco), estando na bora 
regimental, na ausencia da Presidenta da Mesa Diretora da Camara Municipal de Pilar, 
Vereadora Neilza Elias da Silva, o Vice-Presidente da Mesa Diretora, Vereador Joceli Bruno 
Berta, abriu os trabalhos, convidou o Vereador Mario Rafael de Farias Lages, para assumir 
o cargo de Secretario da Mesa Diretora, solicitou a presenga dos Senhores Vereadores 
atraves do painel eletronico, ficou registrado a presenga de 10 (dez) vereadores, sendo eles: 
Benedito Cavalcante de Barros Neto, Mario Rafael de Farias Lages, Djacy Washington 
Clemente Maia, Luiz Carlos Omena da Silva, Joceli Bruno Berta, Jose Leonardo Lopes 
Cavalcanti, Marco Antonio Silva de Oliveira, Jose Lavodnas Rodrigues de Assis Junior, 
Claudio Alex Cavalcante Silva, e Thiago Viana de Mendonga Canuto. Havendo quorum o 
Senhor Presidente em exercicio, deu por aberta a presente sessao ordinaria. Colocou em 
discussao a ata da sessao anterior do dia 13 (treze) de fevereiro do ano de 2025. Nao 
havendo pronunciamento contrario a redagao da mesma, a ata foi votada e aprovada por 
unanimidade. O Senhor Presidente, solicitou que o Secretario em exercicio da Mesa 
Diretora, Vereador, Mario Rafael de Farias Lages, fizesse a leitura do expediente do dia, que 
constou das seguintes materias: Encaminhamento Projeto de Decreto Legislativo n° 
003/2025, Que: Concede Titulo de Cidadao Honorario de Pilar, e adota outras providencias; 
Indicagao n° 001/2025, de autoria do Vereador Luiz Carlos Omena da Silva, Que: Sugere a 
Senhora Prefeita, que seja implementado no calendario de pagamento geral da prefeitura, o 
pagamento dos servidores aposentados, na mesma data dos servidores da ativa; Indicagao 
n° 003/2025, de autoria do Vereador Joice Palmeira, que: Sugere a Senhora Prefeita, que 
seja feita a reforma da Praga Amaro Agnelo Lima, localizada entre os Bairros da COHAB, e 
Macedonia no Municipio de Pilar; Indicagao n° 009/2025, de autoria do Vereador Alex 
Cavalcante, que: Sugere a Senhora Prefeita, que seja realizada a reform a e revitalizagao da 
Praga do Conjunto Macedonia Indicagao 012/2025, de autoria do vereador Rafael Lages, 
que solicita a construgao de banheiros infantis nos quiosques e logradouros do municipio 
Indicagao n° 009/2025, de autoria do Vereador Alex Cavalcante, que: Sugere a Senhora 
Prefeita, que seja realizada a reforma e revitalizagao da Praga do Conjunto Macedonia; 
Indicagao n° 013/2025, de autoria do Vereador Rafael Lages, que: Sugere a Senhora 
Prefeita, que seja construido umas vertical's e ossarios no cemitdrio do Municipio de Pilar; 
Mogao de Aplausos n° 001/2025, a Senhora Fabiana Gongalves de Almeida Araujo de 
autoria do Vereador Luiz Carlos Omena; Requerimento n° 003/2025, de autoria do Vereador 
Wlarquinhos Cachoeira, que Requer a concessao de licenga menstrual, para as servidoras 
municipals, que apresentem complicagdes de saude durante o periodo menstrual. Apos a 
leitura do expediente o Vereador Rafael Lages, passou os trabalhos de Secretario para o 1° 
Secretario da Mesa Diretora, Vereador Djacy Maia. Dando continuidade o Senhor 
Presidente, encaminhou para Comissao de Legislagao, Justiga e Redagao Final o Projeto 
de Decreto Legislativo n° 003/2025, Que: Concede Titulo de Cidadao Honorario de Pilar, e 
adota outras providencias, em seguida colocou em discussao a Indicagao n° 001/2025, de 
autoria do Vereador Luiz Carlos Omena da Silva, Que: Sugere a Senhora Prefeita, que seja 
implementado no calendario de pagamento geral da Prefeitura, o pagamento dos servidores
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aposentados, na mesma data dos servidores da ativa. Facultada a palavra ao autor. O autor 
falou que sente a necessidade de trabalho no inicio de seu mandato, e solicita da Prefeita a 
atualizapao do pagamento dos aposentados no mesmo dia do pagamento dos funcionarios 
da ativa. Falou que e uma forma de valorizar os aposentados, por terem responsabilidades 
igual aos funcionarios da ativa. Solicitou apoio dos demais pares para aprovaqao da materia. 
Facultada a palavra aos demais vereadores. Com a palavra o vereadorBiu Barros, deu apoio 
a materia, falando que e uma falta de respeito da Gestora do Municipio, para com o 
pagamento dos aposentados. Falou que os aposentados tern seus salarios defasados, e 
alem disso seus salarios so sao pagos depois de pagaros salarios dos funcionarios da ativa. 
Com a palavra o vereador Marquinhos Cachoeira, deu apoio a materia, falando que e uma 
falta de respeito os aposentados receber seus salarios depois dos funcionarios da ativa. 
Aparte o Vereador Luiz Carlos, disse que faz essa medida para valorizar os aposentados e 
nao para fazer politicagem, e tern certeza que vai ser acatada. O vereador Marquinhos 
Cachoeira, parabenizou o autor, falando que deseja que a medida seja aplicada. Com a 
palavra o Vereador Rafael Lages, deu apoio a materia, falando que essa medida e mais urn 
ajuste da Gestora Pilarense, como tanto outros ajustes que foram feitos. Falou que os 
aposentados, sempre receberam seus salarios em dia durante os oito anos de mandato do 
Prefeito Renato Filho. Falou que e uma excelente indicaqao, e tern seu apoio. Com a palavra 
o Vereador Junior do Dr. Jose, falou que o autor estci sempre atendo as necessidades dos 
servidores do municipio e a materia tern seu apoio. Com a palavra o Vereador Djacy Maia, 
deu apoio a materia, e registrou sua presenga. Nao havendo mais pronunciamento a materia 
foi votada e aprovada por unanimidade. O Senhor Presidente em exercicio, Vereador Joice 
Berta, passou a Presidencia para o Vereador Djacy Maia, que colocou em discussao a 
Indicagao n° 003/2025, de autoria do Vereador Joice Palmeira, que: Sugere a Senhora 
Prefeita, que seja feita a reforma da Praga Amaro Agnelo, localizada entre os Baimos da 
COH AB, e Macedonia no Municipio de Pilar. Com a palavra o autor, defendeu sua materia 
falando da necessidade que o citado logradouro tern de uma reform a. Falou que se sente 
feliz em fazer essa materia, porque em periodo anterior como Secretario de Urbanismo, 
realizou benfeitoria na localidade. Aparte o Vereador Luiz Carlos, falou que foi de sua autoria 
a indicagao para criagao de uma Praga no Macedonia. O autor lembrou, e citou os familiares 
do Senhor Amaro Agnelo, e encerrou suas palavras. Sem mais discussao a materia foi 
votada e aprovada por unanimidade. Reassumindo a presidencia da Mesa Diretora, o 
Vereador Joceli Berta, colocou em discussao a Indicagao n° 009/2025, de autoria do 
Vereador Alex Cavalcante, que: Sugere a Senhora Prefeita, que seja realizada a reforma e 
revitalizagao da Praga do Conjunto Macedonia. Com a palavra o autor, defendeu a materia 
falando da necessidade de uma revitalizagao na Praga do Bairro Macedonia na Cha do Pilar, 
solicitou apoio dos demais pares e encerrou suas palavras. Facultada a palavra aos demais 
vereadores. Com a palavra o Vereador Biu Barros, falou que e uma boa indicagao, que vai 
possibilitar mais lazer para a populagao local. Falou que e natural do legislativo 
principalmente no inicio de uma legislatura, os vereadores fazerem varias indicagdes, mas 
nao custa lembrar que varias indicagdes que estao surgindo esse ano, ja foram feitas e 
nunca foram executadas. Falou da necessidade da atual gestao, executar o compromisso 
do gestor passado que deixou muitas obras sem serem concluidas, e tudo isso e dinheiro
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do povo. Com a pa lavra o vereador Junior do Dr. Jose, deu apoio a materia, falando que 
esse e urn trabalho do vereador, solicitar as indicapdes, mesmo que tenha sido feita em 
mandatos anteriores. Com a palavra o Vereador Luiz Carlos, falou que nenhum 
administrador do mundo consegue fazer 100% (cem por cento), sempre deixa algo para ser 
feito pelo proximo gestor. Falou que nem todas indicagdes sao acatadas pelos gestores. Nao 
havendo mat's pronunciamento, a materia foi votada e aprovada por unanimidade. Colocado 
em discussao a Indicagao 012/2025, de autoria do vereador Rafael Lages, que solicita a 
construgao de banheiros infantis nos quiosques e logradouros do municipio. Facultada a 
palavra ao Autor. O autor falou que foi construido locais de diversdes infantil, como tambem 
quiosques em locais de diversao, onde tern muitas criangas e adultos, que necessitam o uso 
de banheiros sanitarios, por esse motivo sugere a medida em discussao. Aparte o Vereador 
Luiz Carlos, deu apoio a materia falando que a medida e necessaria, para melhor assistir a 
populagao local, e os turistas que visitam nossa cidade. Aparte o Vereador Alex Cavalcante, 
parabenizou o autor pela materia em discussao, dando total apoio, falando, que essa e uma 
forma de melhorar o que ja existe para diversao da populagao. Nao havendo mats 
pronunciamento, a materia foi votada e aprovada por unanimidade. Colocado em discussao 
a Indicagao n° 013/2025, de autoria do Vereador Rafael Lages, que: Sugere a Senhora 
Prefeita, que seja construido umas verticais e ossarios no Cemiterio do Municipio de Pilar. 
Facultada a palavra ao autor. O autor falou que essa medida vai diminuir o impacto na 
demanda existente no Cemiterio de Pilar. Falou que existe necessidade das familias, para 
guardar os corpos e ossos dos entes queridos. Solicitou apoio encerrando suas palavras. 
Facultada a palavra. Com a palavra o Vereador Biu Barros, deu apoio a materia em 
discussao falando que esse e urn desejo da populagao, em ver o Cemiterio de Pilar em 
melhores condigbes. Falou que cada materia e urn desejo da populagao, e devemos cob rar 
da Gestora, as obras que estao paradas no municipio, que e prioridade. Aparte o Vereador 
Rafael Lages, agradeceu o apoio, falando que e importante a visao de todos os vereadores, 
da situagao e da oposigao. O Vereador Biu Barros, falou que esse e urn papel do vereador, 
lutarpelo melhor para populagao. Com a palavra o Vereador Thiago Canuto, parabenizou o 
autor da materia em discussao. Falou que o municipio deve fazer convenio com outros 
cemiterios que tenham crematorio. Falou que tern certeza que a prefeita vai dar continuidade 
as obras deixadas pelo Pre feito Renato Filho. Nao havendo ma is pronunciamento, a materia 
foi votada e aprovada por unanimidade. Colocado em discussao a Mogao de Aplausos n° 
001/2025, a Senhora Fabiana Gongalves de Almeida Araujo, de autoria do Vereador Luiz 
Carlos Omena. Facultada a palavra ao autor. O autor, fez elogios a homenageada Fabiana 
Araujo, pelos bons servigos prestados neste Poder Legislativo. Falou que a homenageada 
e natural de Atalaia, mas construiu sua fam I Ha no Pilar, e merece o reconhecimento dos 
pilarenses. Aparte o Vereador Djacy Maia, deu apoio a materia, elogiando a Senhora 
Fabiana Araujo. 0 autor solicitou apoio e encerrou suas palavras. Facultada a palavra aos 
demais vereadores. Com a palavra o Vereador Rafael Lages, deu apoio a materia, tecendo 
muitos comentarios e elogios a homenageada. Com a palavra o Vereador Junior do Dr. Jose, 
deu apoio a materia e elogiou a homenageada. Nao havendo ma is pronunciamento, a 
materia foi votada e aprovada por unanimidade. Colocado em discussao o Requerimento n° 
003/2025, de autoria do Vereador Marquinhos Cachoeira, que: Requer a concessao de
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licenga menstrual, para as servidoras municipals, que apresentem complicagdes de saude 
durante o periodo menstrual. Facultada a palavra ao autor. Com a palavra o autor defendeu 
sua materia, falando que trata de uma solicitagao de licenga de 03 (tres) dias, para as 
mulheres que tern serios problemas menstruais. Falou que a medida seja tratada com 
urgencia para beneficiar as mulheres que sao funcionarias do municipio. Aparte o vereador 
Junior do Dr. Jose, defendeu a mateha, falando que tambem no ano passado, sugeriu 
medidas de beneficios para mulheres com problemas semelhantes, provocado pela 
menstruagao. O autor falou que essa e uma medida que esta sendo aplicada em nosso pais, 
como tambem em outros paises do mundo. Solicitou apoio dos demais pares para aprovagao 
da materia. Facultada a palavra aos demais vereadores. Com a palavra o vereador Rafael 
Lages, deu apoio a materia, falando que e uma forma de dignidade para as mulheres do 
nosso municipio. Falou que a materia deve ser aplicada como uma indicagao em vez de 
requerimento. Com a palavra o Vereador Marquinhos Cachoeira, falou que o requerimento 
obriga o executive, dar uma resposta, ao contrario das indicagbes que na maioria das vezes 
ficam sem resposta. Falou que o Poder Legislative deve sermais respeitado pelo executivo. 
Com a palavra o Vereador Djacy Maia, deu apoio ao vereador Marquinhos Cachoeira, pela 
materia apresentada, falando que so as mulheres sabem, as dificuldades que passam com 
problemas menstruais. Com a palavra o vereador Luiz Carlos, deu apoio a materia, falando 
que 6 uma atribuigao do vereador requerer o que necessita. Falou que trabalhou a vida toda 
na educagao, e a grande maioria dos professores sao do sexo feminino, e passam pelas 
dificuldades menstruais, e para suprir esses problemas menstruais das mulheres 
professoras, as escolas tern professores substitutos. Com a palavra o vereador Biu Barros, 
falou que os vereadores tern o direito de fazer o requerimento ate verbal, e cabe a gestora, 
responder todos eles. Deu apoio a materia se sensibilizando com as mulheres que passam 
por esse problema. Falou que a Gestora e uma mulher, a Presidenta da Camara e uma 
mulher, e tern o direito de lutarem pelas mulheres funcionarias do municipio. Com a palavra 
o vereador Leo Lopes, parabenizou o autor da materia dando total apoio. Solicitou que todos 
os vereadores subscrevam a materia e que seja enviada para todas as Secretarias do 
Municipio. Nao havendo mais pronunciamento, a materia foi votada e aprovada por 
unanimidade. Nao havendo mais materias para discussao e votagao, o Senhor Presidente 
em exercicio, Vereador Joice Palmeira, passou a presente sessao para assuntos gerais e 
facultou a palavra aos Senhores Vereadores.Com a palavra o Vereador Rafael Lages, falou 
que hoje esta com cinquenta dias da nova gestao do municipio, e sao muitas demandas, 
mas os trabalhos do municipio estao sendo realizados. Falou que a populagao pode fazer 
seus pedidos ou reclamagoes, atraves dos canais da Camara, ou nos gabinetes dos 
vereadores. Falou que a populagao sabe mais das necessidades dos seus bairros. Fez 
explicagbes sobre o consumo de agua, onde foi descoberto urn grande aumento na taxa de 
agua cobrada pela BRK a populagao. Aparte o vereador Luiz Carlos, falou que foi presidente 
da CAEPIL que era o drgao fornecedor de agua para parte da populagao da Cha do Pilar, e 
ve hoje o abuso da BRK na cobranga da taxa de agua. O Vereador Rafael Lages, falou que 
a BRK nao explica por que dobra a tarifa de agua para populagao. Convidou todos os 
vereadores para oficializar urn pedido de explicagao sobre as tarifas da BRK. Com a palavra 
o Vereador Marquinhos Cachoeira, falou que visita com muita frequencia os bairros do
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municipio, e solicitou da Prefeitura informagdes, sobre varios problemas existentes no 
municipio e nao tem obtido informapdes. Falou qua uma das informapdes solicitada ao 
municipio, foi sobre o prazo para conclusao da obra da estatua do Cristo. Falou que o Poder 
Legislativo tem que cobrar mais do Poder Executivo, e transmitir para populapao a resposta 
do executivo. O Vereador Marquinhos Cachoeira falou, que tem feito muitas indicapdes, que 
nao sao acatadas e nao recede resposta sobre a nao conclusao. Com a palavra o Vereador 
Biu Barros, falou que 15 (quinze) dias passado, foi ao hospital do futuro, acompanhado dos 
colegas vereadores, Leo Lopes e Marquinhos Cachoeira, e constatou que nada funciona 
naquela instituipao, a nao ser laboratdrio, e atendimentos medicos. Falou que o povo quer 
saber quando vai funcionar realmente o Hospital do Futuro. Falou que o municipio gastou 
mais de R$. 100.000.000,00 (cem milhdes de reais) no Hospital do Futuro, e nada funciona. 
Falou que o Hospital Nossa Senhora de Lourdes esta com o pagamento dos funcionarios 
atrasados, e acrescentou, como o Hospital Nossa Senhora de Lourdes, vai fazer o hospital 
do futuro funcionar? Falou que deseja que o Hospital do Futuro funcione para atender a 
populapao. Aparte o Vereador Leo Lopes, disse que visitou varios hospital's no Estado de 
Alagoas, e o hospital do futuro e o melhor, e fica triste em nao ver o mesmo funcionando 
como deveria para o bem da populapao. Aparte o Vereador Marquinhos Cachoeira, solicitou 
informapoes para saber, quanto esta sendo gasto para manter o Hospital do Futuro. O 
Vereador Biu Barros, falou que esta Casa Legislative deve solicitar do municipio o valor que 
esta sendo gasto no hospital do futuro. Falou que a Gestora do Municipio, ate o momento, 
nao mostrou pra que veio, porque ate os funcionarios prestadores de servipo receberam uma 
quantia insignificante em seus salarios. Com a palavra o Vereador Alex Cavalcante, falou 
que teve o prazer de ser convidado pelos moradores das Casas Novas, para participar de 
urn almopo, onde foram discutidos varios assuntos sobre aquele bairro. Falou que participou 
de uma missa dos padrinhos da Igreja Matriz de Pilar. Falou que todos os predios dos PSF, 
s do Pilar, pertencem ao municipio. Criticou as acusapbes feita a Gestora do Municipio, 
afirmando, que muitos trabalhos estao sendo realizados, e que as obras terao continuidades. 
Falou, que antes o Pilar nao tinha nem urn hospital, e hoje tem dois hospitals, tem uma Casa 
da Mulher, alem de varios PSF, s no municipio para atender a populapao. Falou ainda, que 
segunda-feira, proxima passada, visitou a SMTT (superintendencia Municipal de Transportes 
e Transito), e solicitou mais vigilancia com relapao as motocicletas que abusam, com muito 
barulho no municipio. Com a Palavra o Vereador Luiz Carlos Omena, falou que prefere falar 
nas coisas boas do municipio, citou que a igreja catolica esta comemorando urn jubileu. 
Criticou a citapao de que nada funciona no Pilar, falou que no Pilar tem urn dos melhores 
atendimento medico para populapao. Falou que os vereadores devem observer se estao 
cumprindo com seus deveres, antes de criticar o Poder Executivo. Falou sobre os festejos 
de mono, onde o Clube Carnavalesco Leao de Apo vai completar cem anos de existencia. 
Falou da sua satisfapao em ser vereador, e disse aceitar a cobranpa da populapao, porque 
e urn empregado do povo. Com a palavra, o Presidente em exercicio, Vereador Joice 
Palmeira, citou o caso em que uma familia de Maceid, se mudou para o Pilar, para que seu 
filho seja bem atendido na Secretaria de Saude, em relapao ao espectro autista. Falou que 
a SMTT vai fazer mudanpas no transito do Pilar, para urn melhor trafego. Solicitou urn minuto 
de silencio a pedido do Vereador Luiz Carlos Omena, para melhora na saude do Papa 
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Francisco, e pelo falecimento dos Senhores, Moacy Nunes, e Jose Breno Santos. Nao 
havendo mais pronunciamento em assuntos gerais, o Senhor Presidente em exercicio, 
Vereador, Joceli Bruno Berta, agradeceu a presenga de todos e deu por encerrada a 
presente sessao ordinaria. Para constar, Eu, Carlos Alberto Soares de Souza, assistente 
legislativo, lavrei a presente ata, que depois de lida e aprovada sera assinada pelo 
presidente e 1° secretario da Mesa Diretora. Sala das Sessdes da Camara Municipal de 
Pilar, em 20 de fevereiro do ano de 2025.
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Djacy Washington Cl&mente Maia - 1a Secretano


